

# 做好疫情防控是最好的群众工作

镜头对准  
社区

## 抗击疫情 坚守这份初心

本报讯(通讯员 李冉)“面对疫情的反复无常,我们依然需要坚守在小区的最前线,守好大门,护佑居民平安。”这是马家堡街道镇国寺社区玺萌公馆物业项目部保安主管何西鹏经常对小区安保工作人员说的一句话。

玺萌公馆小区现有安保人员12名,楼管员9名,物业保安部门实行24小时轮流值班制度,并向住户公布值班和服务电话,建立机动保障队伍,以备项目应急调配。保安队会定期组织队员召开防疫培训会,提醒大家不要懈怠,嘱咐工作人员做好进返京人员登记、卡口值守等工作;执勤在岗在位时做好个人防护。在何西鹏的带领下,玺萌公馆小区的安保团队一贯贯彻并执行居民及小区车辆凭出入证进出小区,无证或忘记带证件需要扫码测温,正常方可进入小区;外来人员全部要求扫码测温并出示行程码,无异常方可进入。

在工作中他们也会遇到居民的不理解,但是既然肩担此任,职责所驱,他们就学会了自行消化这些不满,依然友好地提醒居民要配合防疫,做好防护,温情和坚毅会融化冰冷。玺萌公馆小区越来越多的居民自觉遵守防疫规定,主动出示相关证件,还有自愿成为志愿者的居民在特殊时期和安保们一起并肩值守。只要坚守这份责任感,以服务居民为初心,切实做好疫情防控工作,就一定打赢疫情防控阻击战。

## 做好卡口值守 让居民住得安心

本报讯(实习记者 蔡旖旎)卡口是疫情防控的重要关口,丰台街道各社区村做好卡口值守工作,压实四方责任,每日由巡查专班对辖区卡口进行检查。同时积极发挥群防群治力量,多方联动,组织社区干部、包片科室、党员志愿者共同参与卡口值守,筑牢百姓家门口的安全线。

“我们社区老党员志愿者充分发挥了居民自治的作用,每日排班在各小区卡口充实值守力量,严格落实‘四查一问’,这是对居民朋友的保障与责任。我们的值守人员都经过了培训,对进出人员进行扫码测温,同时做好个人防护及消杀工作,让居民住得安心,来店顾客买得宽心、吃得安心,回家放心。”永善社区书记陈莉娜说道。

“作为一名丰台劝导队队员,我觉得肩上必须扛起为居民服务的责任,我们劝导队员积极报名卡口值守工作,为守护大家的美好家园出一份力!”永善新时代劝导队队员刘爱玲说道。

“我们劝导队员这次分了8个组,从早上7点到晚上9点,各个重点区域都确保人员落实到位,组和组之间相互配合协作,保证每个卡口都有我们的劝导队员。”永善新时代劝导队组长柴新民说道。

镜头对准  
楼宇

## 50幅青少年画作 感受温暖与爱心

本报讯(记者 徐伟 林瑶)“这个常态化核酸检测点就在我公司楼下,走几步路就到了,很方便。”刚刚做完核酸的企业员工韩洋说道,“我还发现了一个特别有意思的事情,这些核酸检测方舱外围都贴满了小朋友画的画儿,都是致敬大白,很是有趣,虽然在这排着队被太阳晒着心里会有些许烦躁,但是看到这些画,心情也好了很多,让人感觉很有爱,也更体会到白白的不容易。”

据了解,马家堡街道前期开展了“致敬大白”绘画活动,共收到了50幅致敬大白的青少年画作,并把这些画作复印并塑封,张贴在了17个常态化核酸点位。“我们今天在方舱上贴上这些画,一是为了表达对他们的敬意。二是让前来做核酸的群众能够通过这些画作了解和理解大白,这些青少年画作充满了童真童趣,也让大家都能感受到爱意和温暖。”时代风帆楼宇党委书记韩青说道。

为满足不同行业人群的采样需求,韩青安排核酸检测方舱分时段开放;针对冷链、餐饮、快递和外卖人员等重点领域从业人员,分别发放不同的证件,采取抗原和核酸同采的检测方法;有的大型企业职工多,排队时间长,就安排人员上门采样。马家堡地区商务楼宇的周边,11个核酸检测方舱每天都有条不紊地运行着,为数万名企业职工、外卖和快递员以及周边居民提供便捷高效的服务。负责核酸系统录入、维持秩序的志愿者,全部是在这些楼宇内工作的企业职工、银行职员、物业人员……



李冉/摄



项昆洲/摄



项昆洲/摄



青塔街道综合行政执法队加强对辖区内商务楼宇、餐饮、商超三类场所疫情防控执法检查工作。通讯员 蔡晖 文并摄



任毅/摄

镜头对准  
商圈

## 建立工作人员健康监测制度 细心服务暖人心

本报讯(记者 徐伟)凯德MALL在疫情防控期间严格按照疫情防控要求做好疫情防控工作,日常以通风换气和清洁卫生为主,同时对接触较多的公用物品和区域进行预防性消毒,如充电宝、座椅、电梯、扶梯、卫生间、地下车库等,并对地面、墙壁等进行预防性消毒。

在商场入口,提醒进入人员佩戴口罩并进行扫码测温,同时在醒目位置张贴健康提示,并利用各种显示屏宣传新型冠状病毒感染的肺炎和冬春季传染病防控知识。

凯德MALL还建立了工作人员健康监测制度,掌握工作人员在京、离京状况,实行每日健康监测,建立体温监测登记本,员工若出现发热、干咳等症状,要求其不得带病上班,并佩戴一次性使用医用口罩及时就医。要求工作人员在提供服务时保持个人卫生,勤洗手,并佩戴一次性使用医用口罩,工作服保持清洁卫生。

此外,商场还制定了合理的人员路线和分流措施,减少人员聚集,并增设废弃口罩专用垃圾桶,用于投放使用过的口罩。同时,准备了一次性使用医用口罩、体温计、碘伏等卫生防护用品,提供给身体不适的人员使用,并协助其就医。

镜头对准  
监管

## “三类场所”执法检查不放松 用责任心筑牢防线

本报讯(通讯员 任毅)针对近期疫情防控严峻形势,为守好“三类场所”防疫“进门关”,丰城管管执法局持续开展“三类场所”疫情防控执法检查,按照“七天一轮次”进行全覆盖执法检查,压实“四方责任”落实,督促严格执行疫情防控措施。

丰台街道综合行政执法队走进辖区内某大型商场,先后检查了商场入口专人盯守情况,及各商户扫码、消杀、健康监测等具体内容。同时还对商场内超市、餐饮单位进口冷链食品末端销售环节进行了防疫检查,逐项查验冷链从业人员核酸检测、进口食品是否公示“北京冷链”溯源码等情况。

执法人员提醒商场责任人,要严格落实最新版新型冠状病毒肺炎防控方案内容要求,在商场所有进出口设置防疫专岗,营业期间保证全时盯守,对每一名进入人员进行“四查一问”检查,即查体温是否正常、查健康宝是否未见异常、查口罩是否佩戴规范、查核酸是否符合72小时内阴性、问是否到过危险点位,进入人员不能用“亮码”代替“扫码”。商场内部要做好日常消杀工作,对于扶手、吧台、卫生间等接触人数较多的区域要加大消杀频次。商场内工作人员核酸检测、体温监测、健康宝绿码等均合格后方可上岗,餐饮门店接待顾客倡导隔位就餐,保持安全距离就餐,对餐具、桌椅等实行一客一用一消毒。

10月以来,丰台区共检查“三类场所”13935家次,其中商务楼宇804家次、商场超市1675家次、餐饮11456家次,发现并消除问题隐患1069个,公示问题单位885家。

### 丰台区市场防疫领域疫情防控不到位企业通报

近期丰台区市场防疫工作组在检查中发现有部分市场主体疫情防控措施落实不严,主要是“环境消毒记录不全”等问题,现将名单通报如下:

经营主体名称	地址	发现问题
北京梦微糖美容美发有限公司	丰台区王佐镇宫路东南街7号	环境消毒记录不全
北京樱洁松慧美容美发有限公司	丰台区王佐镇宫路东南街3号	环境消毒记录不全
北京市丰益众菜市场有限公司	丰台区韩庄子锅炉房北侧平房	部分从业人员未定期开展核酸检测
北京西玛美发有限公司	丰台区芳菲路万芳园1区1号楼2层	环境消毒记录不全
北京京佐维雅美容美发有限公司	丰台区大成南里四区2号楼-1至1层2-6	环境消毒记录不规范

市场防疫工作组(进口冷链食品疫情防控工作组)办公室  
2022年10月28日

## 北京市疾控中心提示

■ 请广大市民朋友继续增强防护意识,坚持不去中高风险地区 and 7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅行或出差,进返京人员严格执行进返京防疫政策,主动向社区、单位、宾馆等相关部门报备,抵京后进行3天2检,抵京24小时内完成一次核酸检测,间隔24小时后、72小时内完成第二次核酸检测,阴性结果未出前居家不外出,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。

■ 坚持戴口罩、勤洗手、常通风,少聚集、保持安全社交距离,进入社区(村)、市场商超、文娱健身等公共场所配合扫码测温、查验72小时内核酸检测阴性证明等常态化防控措施。

■ 风险人员要增强主动报备意识,及时向所在社区(村)等相关部门报告,接受流调时,要如实报告个人信息和行程轨迹,配合落实各项防控措施。

